

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

* No se devuelven los originales *

Año L.

Mahón, jueves 30 de Marzo de 1922

Núm. 14.685

CANTO DE PRIMAVERA

¡Libertad...! ¡Libertad!

¿Qué creían ustedes que tenía a España en la situación deplorable por que atravesamos? ¿La indisciplina social? ¿La propensión al robo, al pillaje y al contrabando de algunos de nuestros políticos? ¿La caciquería andante, que explota y exclaviza a los ciudadanos, más tirana cuanto más democrática? ¿La falta de independencia del Poder judicial, del que abusa, esclavizándolo, el político? ¿Los despilfarros y las desorganizaciones que engendraron la tragedia de Annual? ¿El favoritismo que convierte a la Administración pública en un inmenso comedor? ¿El espantable déficit de una Hacienda podrida? ¿El vicio repugnante, enseñoreado de la sociedad? ¿Los grandes negocios ilícitos que protegen nuestros hombres públicos? ¿La impudicia, la impunidad, el trato desigual a los ciudadanos, el aflojamiento de todos los resortes morales, el escarnio continuo a la ley?...

No, señor. Lo que nos tiene perdidos es la falta de libertad de conciencia. Somos un pueblo atrozmente atrasados, bárbaramente oscurantista, de un feroz reaccionarismo, que nos lleva a los tiempos de la Inquisición. Lo han descubierto ayer, por la tarde, los liberales, en una sublime explosión primaveral de gorjeos y rugidos, de palabras de amor a la enseñanza moribunda, de reproches al clericalismo embrutecedor.

En España no se puede vivir, por que no hay libertad. Ya lo habréis observado. Desde la tribuna del Ateneo se dicen horrores contra todo lo humano y lo divino; no se recoge un libro, ni un folleto, ni un periódico, aunque en ellos se aconsejen las mayores monstruosidades contra la familia, la autoridad y el régimen social; no se prohíben las exhibiciones pornográficas; se consienten actos y escritos en que se hace la apología del bochevismo; se autoriza el libertinaje en todas sus formas, desde el juego y la prostitución sin reglamentos, hasta el grosero insulto de palabra y obra en la vía pública; se les inculca en las cátedras a las chicas de diez y seis años el derecho que les asiste a vender su cuerpo; el señor Besteiro, el hombre más ilógico de España, sigue siendo catedrático de Lógica; los que explican otras cátedras, desde que se meten a personajes, dejan de cumplir sus deberes universitarios, sin perder el escalafón ni los emolumentos; cada ciudadano dice y hace lo que se le antoja, aunque sea en perjuicio del prójimo... ¡Pero no hay libertad!

Es lástima que una de esas agencias que hacen felices a los turistas no organizaran viajes de políticos al extranjero. Se podía hacer un programa en el que las visitas a los monumentos fueran sustituidas por estudios de las costumbres, examen de las leyes, asistencia a los

debates parlamentarios. Entonces se enterarían nuestros primaverales demócratas de lo que era libertad. Desde el procesamiento de ministros y diputados, hasta la inviolabilidad, hasta el porrazo que recibe el ciudadano en las espinitas cuando desobedece a un guardia, todo es mucho más liberal que entre nosotros.

¿Qué mayor libertad quieren los trinadores de ayer en el Congreso? ¡Libertad de la cátedra! ¡Libertad de enseñanza! Pero ¿quién ha puesto restricciones? Si empezáramos a examinar algunos textos, ¡cuántos habría que desechar, no sólo por inmorales, sino por disparatados! ¿Más enseñanza libre? ¡Pero si hay quien enseña ya... hasta los muslos!

No; lo que hace falta no es libertad, sino acondicionamiento de la libertad, reglamentación de tantas libertades... excesivamente libres. Lo que precisa es que la libertad no se utilice para reventar al pueblo, para que unos cuantos privilegiados disfruten, se diviertan y medren a costa de tantos papanatas como se quedan con la boca abierta oyendo la «música» de estos libertadores, que por no saber nada, de nada ignoran que todos los pueblos buscan en el sentimiento religioso la más firme reconstitución, después de las ferocidades de la guerra.

Cuando en todas las naciones del mundo los hombres se unen con un espíritu de solidaridad admirable para salvar la civilización de los horrores demagógicos y sectarios que representa el régimen ruso, aquí nos entretenemos en resucitar las luchas del año setenta, los combates entre la libertad y la reacción, las escaramuzas entre dos fantasmas que sólo existen en las imaginaciones de unos cuantos desocupados.

Y, entre tanto, ahí está lo de Marruecos, ahí los grandes problemas sociales, los pavorosos conflictos económicos. ¡Eso no tiene importancia! La cuestión es secularizar un poco y decir tonterías, haciéndonos creer que el buenazo de don César Silió, tan suave, tan correcto, tan pacífico lleva a España al desastre porque dispone que se ponga un Crucifijo en las escuelas y afirmar que la Religión católica es la del Estado. ¿Han visto ustedes qué perturbador? Si se le hubiera ocurrido establecer la enseñanza obligatoria de la ruleta, verían ustedes cuántos señores andarían detrás de él pidiendo que los nombrara maestros honorarios.

Realmente, el país echa de menos algunas libertades. Entre ellas, la de poder ahorcar a la inmensa mayoría de los políticos, que así se burlan de nuestra paciencia y de nuestros estómagos.

EL DUQUE DE G.

(De «La Acción».)

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 28 de marzo de 1922

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zabala asistiendo los concejales señores Bosch, Gomila, Sintés, Pons Sitges, Olives Sintés, Albertí, Pons Mesquida, Pons Tuduri, Bagur, Tuduri, Mir.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas. Conceder las licencias siguientes para efectuar las obras que tienen solicitadas:

A don Pedro Pons Seguí en la casa número 27-29 de la calle de San Jaime.

A doña Rafaela Fortuny Pons en la fachada número 2 de la calle de Vassallo.

A doña Magdalena Coll Cardona en el frontis número 38 de la calle del Doctor Orfila.

Autorizar a don Juan Pallicer Serra para instalar un motor de medio C. F. en la casa número 79 de la calle de Cos de Gracia.

Tener presente la moción del señor Bagur para instalar, tan luego sea posible, una fuente en la barriada de Vilanova.

Proponer a la Junta de Asociados la inclusión de mil pesetas en el Presupuesto de Gastos para pago de haberes de un tercer Veterinario Titular.

Aprobar el concurso de viveres para la Beneficencia durante el próximo trimestre.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Gobernación, circular de la Inspección de primera Enseñanza publicada en el «Bo-

letín Oficial» número 8.621 de 23 del actual recordando las disposiciones vigentes sobre construcción de edificios escolares.

De la Comisión de Fomento, instancias de los siguientes en petición de permiso para efectuar obras:

De don Juan Ripoll Estades para enlucir la fachada número 5 de la calle de San Elías.

De doña Juana Orfila Carreras para colocar canalones en el frontis número 22 de la calle de la Plana.

De doña Isabel Triay Pons para colocar canalones en el frontis número 51 de la calle de la Plana.

De D.^a Margarita Riudavets Valory para colocar canalones en el frontis número 149 de la calle de Pi y Margall.

Instancia de doña María Vidal Ferrer, arrendataria de la casa número 4 del Mercado del Carmen, solicitando se le autorice traspasar el arriendo de la misma a favor de don Francisco Pons Carreras.

Y se levantó la sesión.

JUNTA MUNICIPAL DE ASOCIADOS

Sesión extraordinaria de 28 Marza de 1922

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zabala concurriendo los mismos señores Concejales que han asistido a la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, dejando de hacerlo todos los Vocales Asociados.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión extraordinaria anterior.

Aprobar el Presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1922 a 23.

Y se levantó la sesión.

don Luis Tolivar de la Vega, a quien por ordenanza corresponde.

LA SILLA N.º 13

preciosísimo drama de gran emotividad e interés, interpretado por Creighton Hale, se proyectará esta semana en el

CINE ESPAÑA

Donativos

Don Antonio Taltavull ha entregado cinco pesetas para los Establecimientos Municipales de Beneficencia y el Jefe de Vigilancia de esta Isla tres pesetas, parte que le correspondía de una multa impuesta a un ciclista.

Misas de óbito

Las misas que se celebren mañana viernes a las siete y media, ocho y ocho y media en el altar del Santo Cristo de Santa María, serán aplicadas por el alma del señor don José Rotger Nin (q. e. g. e.) con motivo del segundo aniversario de su muerte.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Ayer tarde a las cinco zarpó con rumbo directo a Barcelona, el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán D. Francisco Marsal.

Esta mañana ha salido para Alcedia y Barcelona el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenías.

Habiendo abonanzado el temporal, se han hecho a la mar para sus respectivos destinos, los veleros «Valentina», «María Laura», «Progreso» y «Joven Filomena».

Entradas

Mañana debe llegar de Barcelona el vapor «Rey Jaime II».

Información

Continúa las operaciones de descarga y carga, la goleta de tres palos «Sant Jordi».

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 30 Marzo 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Artillería don Luis Jovell.

Imaginario: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Artillería.

Vigilancia: 14.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

1.º oficial de Infantería.

Imaginario: 2.º oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Antonio Bandrés. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Martín Alcoba. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Juan Climaco abad, Régulo y Victor.

Santo de mañana. — Santa Balbina y Santos Amadeo, Benjamín, Félix y Amós.

— COKE —

SUPERIOR CALIDAD
 FÁBRICA DE GAS

CRÓNICA

Salutación

Hemos recibido atento B. L. M. de don Aureliano Uribarry León, General de Brigada, ascendido por Real Decreto de 15 de los corrientes, dirigiéndonos afectuosísima salutación con motivo de dejar el mando del Regimiento Mahón número 63 que con tanto acierto e inteligencia ha venido desempeñando y ofreciéndose en su nuevo empleo.

Nos complacemos del ascenso del señor don Aureliano Uribarry y al reiterarle nuestra más sincera felicitación, nos es grato saludarle, deseándole muchas prosperidades y felicidades en su nuevo empleo.

Concierto en el Ateneo

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el Ateneo Científico el anunciado concierto vocal e instrumental que tuvo que suspenderse el martes último.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» embarcó ayer para Barcelona y Alcoy, el Comandante de Infantería don Cosme Parpal.

También embarcó en dicho buque el comerciante de ésta don Antonio Fradera acompañado de su esposa.

CINE ESPAÑA

Esta semana: LA SILLA N.º 13, película dramática en cinco partes, por Creighton Hale.

Nuevo Jefe del 2.º Batallón del Regimiento Mahón n.º 63

Anteayer, y a bordo del «Rey Jaime II», llegó a ésta el Teniente

Coronel de Infantería don Luis Tolivar de la Vega, nuevo Jefe del 2.º Batallón del Regimiento de Mahón número 63, de cuyo cargo ha tomado posesión esta mañana.

Saludamos al nuevo Jefe del 2.º Batallón y deseámosle que le sea grata su estancia entre nosotros.

Auto de procesamiento

Anteayer por la tarde ingresaron en la Cárcel de este Partido en clase de presos provisionalmente y sin fianza, el Juez municipal suplente de Ciudadela don S. S. B. de L. y el comerciante de aquella población don J. G. M. en virtud de haberse dictado auto de procesamiento contra los mismos por el delito de falsedad de un documento oficial.

Según los datos que hemos podido recoger, créese que en el Juzgado Municipal de Ciudadela fueron sustituidos por otros, unos anónimos entregados por el Sargento de la Guardia Civil de aquel Puesto.

En vista de este hecho, se ha decretado la suspensión del cargo de Juez municipal suplente del que actualmente lo desempeñaba.

De la Orden del Gobierno Militar

Leemos en la Orden del Gobierno Militar fecha da ayer:

Ascendido a General de Brigada por R. D. de 15 del actual (Diario Oficial número 65) el señor Coronel del Regimiento Mahón n.º 63 don Aureliano Uribarry León, se hará cargo accidentalmente desde luego, del mando del mismo el Teniente Coronel del propio Cuerpo,

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 29 Marzo 1922

Francos	58'20
Libras	28'23
Dollars	6'46
Liras	32'70
Marcos	2'10
Coronas austriacas	0'12
Interior serie A	70'20
Id. id. B	69'85
Id. id. C	69'85
Amortizable 5 p. 1.º A. 1920	94'00
Id. B. »	93'80
Exterior Serie A	86'30
Nortes	61'00
Alicantes	60'65
Andaluces	47'80
Orenses	16'65
Nortes Prioridad	61'75
Cáceres Variable	33'10
Amortizable 5 p. 1.º A. 1917	93'80
Id. B. »	93'70
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 29 de Marzo de 1922

Amort. 4 por 100 A.	85'00
Id. 4 id. B.	85'00
Id. 5 id. A. 1920	94'00
Id. 5 id. B. id.	93'75
Id. 5 id. A. 1917	93'75
Id. 5 id. B. id.	93'75
Interior 4 id. A.	70'15
Id. 4 id. B.	69'95
Exterior 4 id. A.	86'50
Id. 4 id. B.	86'10
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	61'75
Barcelona Electricidad 5 por 100 1913	83'50
Cáceres Variable	33'10
Trasatlántica 4 por 100	00'00
Id. 6 id.	101'00
Andaluces 2.º serie fijo	47'50
Francos cheque París	58'20
Libras id. Londres	28'23
Marcos id. Berlín	2'10
Coronas id. Viena	0'125
Liras id. Roma	32'70
Dollars id. New York	6'46
Francos id. Zurich	125'40

ESTADÍSTICA

Bolsa de Madrid

del día 29 de Marzo de 1922

Obligaciones Tesoro A.	103'20
Id. id. B.	103'05
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	106'00

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 24 Marzo

1 vaca, 133 kilos, Binisaide de s' Creuete.
 1 ternero, 350'500, Torre del Rey vey.
 1 buey y 2 terneros, 579, Palma.
 10 corderos, 109 Binilleuti vey.
 1 idem, 6, Francisco Pons.
 2 idem, 18 Juan Vinent.
 4 idem, 31, Jaime Orfila.
 1 idem, 19, Francisco Orfila.
 3 idem, 24, Gabriel Mercadal.
 8 cerdos, 420.

Día 25

1 vaca, 161 kilos, Palma.
 1 ternera, 87, Jaime Orfila.
 1 idem, 133, Torre del Rey nove.
 4 corderos, 31, Juan Vinent.
 6 idem, 56, Binicalaf vey.
 4 cerdos, 233.

LA NATIONALE
 SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE VIDA
 FUNDADA EN 1880
 Autorizada por el Ministerio de Fomento conforme a la Ley de 14 Mayo de 1908

Domicilio social: 2, rue Pillet-Will. — PARIS
 Delegación General en España: Alcalá, 23, pral. — MADRID
 Agente General en Menorca:
MANUEL SINTES ROTGER
 Rector, 14. — MAHÓN

CINE CONSEY
 SÁBADO 1.º ABRIL
LA MALDICIÓN DE LA HUMANIDAD
 (2 jornadas)
 Triunfo de la cinematografía alemana

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

De la Península

Madrid 28 a las 4.

El plan del Gobierno respecto a Marruecos

El plan del Gobierno respecto a Marruecos, según los que se dicen bien enterados, es el de resolver el problema lo antes posible, cueste lo que cueste.

Este plan consiste en no rebasar la línea del Kert en son de guerra y efectuar después la pacificación de toda la zona del protectorado en la forma que aspiran los jefes notables de aquel territorio, hasta llegar a las cercanías de las cabilas de Beniurriaguel y de Bocoya en paseos militares que efectuarán escasas fuerzas para dar sólo la sensación de fuerzas, como hace Francia.

El Gobierno está decidido a llevar a cabo este plan, que si el general Berenguer no lo acepta, se prescindirá de él llevando a su puesto al general Aizpuru, pues es propósito resuelto del señor Sánchez Guerra y demás ministros que forman el actual Gabinete que en los primeros días de mayo se repatrien 80.000 hombres de los que constituyen nuestro ejército expedicionario en Africa, y claro está que no se mandará allí ni un solo hombre más.

De Alhucemas

Las noticias del campo de Alhucemas parecen indicar que la agresión contra el Peñón fué realizada por Abd-el-Krim con objeto de precipitar los acontecimientos y patentizar la buena organización de su harca y las fuerzas de que dispone.

Nuestras bajas en las últimas operaciones

Se conoce oficialmente las bajas que tuvimos en las últimas operaciones.

El teniente del regimiento de Otumba señor Masquerri, resultó herido.

Del batallón de Garellano murieron los soldados Ignacio Lerrondo y José Unamuno, y resultaron heridos los soldados Fermín Torres, Tiberio Glerige, Angel Segura, Julio González, Ignacio Muñoz y Cándido López.

Además de los heridos de que se ha dado cuenta en las últimas operaciones lo fué el teniente del tercio señor Lezcano.

El número total de bajas del ejército se calculan en 80, de ellas seis muertos.

Entre éstos figura el teniente del regimiento de Girona don Rodrigo Palomares.

Madrid 29 a las 21.

Llegada del general Berenguer

Ha llegado el general Berenguer en el expreso de Andalucía.

En la estación de Atocha esperaban al Alto Comisario de España en Marruecos varios ministros y numerosos

amigos del prestigioso general.

Conferenciando con el señor Sánchez Guerra

Desde la estación marchó el general Berenguer al domicilio del Presidente del Gobierno conferenciando ambos señores extensamente.

El general Berenguer

Los periodistas han intentado abordar al general Berenguer negándose el Alto Comisario a hacer declaración alguna, diciendo únicamente que había venido a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

La primera conferencia

A última hora de esta tarde y en el Ministerio de la Guerra se reunirán los ministros de Estado, Marina y Guerra señores Fernández Prida, Ordóñez y Olaguer con el Alto Comisario General Berenguer para conferenciar acerca del problema de Marruecos.

Se concede mucha importancia a la mencionada reunión en la que, según los comentaristas, se fijará la actitud decisiva del Alto Comisario.

La fórmula económica

El Presidente del Gobierno señor Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas en su despacho de la Presidencia, les ha manifestado que confiaba en que hoy sería aprobada la fórmula económica en el Congreso por haber sido declarada su aprobación urgente.

En el Senado tendrá la fórmula económica rápida aprobación.

El general Berenguer en Palacio

Este mediodía estuvo el General Berenguer en Palacio, cumplimentando a S. M. el Rey.

A su salida del regio Alcázar, los periodistas intentaron nuevamente conseguir unas declaraciones del Alto Comisario, los que no les fué posible conseguir.

Sesión del Senado

En la Alta Cámara se abre la sesión a la hora de costumbre, ocupando la presidencia el señor Sánchez de Toca.

No hay animación en los escaños ni en las tribunas. El

Senado ofrece en la presente legislatura el mayor desinterés.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, dirígenle varios ruegos y preguntas de interés local.

El señor Izquierdo solicita que el Gobierno presente un proyecto considerando al Teniente Coronel señor Barrera muerto en el campo de batalla.

El General Marina y el señor Sánchez Toca se adhieren a la petición, el segundo en nombre de la Mesa que preside.

Contéstales el Ministro del Trabajo señor Calderón, diciendo que el Gobierno está animado de los mejores deseos.

Reanúdase el debate arancelario. Habla el señor Valero Hervás, quien dice que al confeccionar el Arancel, no se tiene en cuenta la Ley de Bases.

El marqués de Santa María habla de los agricultores parlamentarios y dice que éstos consiguieron la elevación del Arancel antes de que el pleno de la Junta dictaminara y ello supone además de una coacción, la dejación de los actos de Gobierno.

Levántase la sesión sin que se trate otro asunto de interés.

Sesión del Congreso

En el Congreso preside el señor conde de Bugallal y se abre la sesión a las tres.

Apruébase el acta de la sesión anterior.

Varios diputados dirigen ruegos y preguntas.

Reanúdase la interpelación sobre la cuestión del Metropolitano de Madrid.

La discusión es fría sin grandes entusiasmos, pareciendo prosperar la simpatía a favor de la empresa.

Interviene en la interpelación el ex alcalde de Madrid, marqués de Villabrágima, y otros diputados.

El señor Saborit pronuncia un discurso soporífero sobre este asunto y termina preguntando si ya también a nombrarse Alcalde de Barcelona por decreto y si en caso de que esto suceda, continuará en el banco azul el Ministro de Gracia y Justicia señor Bertrán y Musitu.

Contesta el Ministro de la Gobernación señor Pinies, quien dice que respecto a la

Alcaldía de Barcelona, el Gobierno se reserva el derecho que la Ley le concede para el momento que lo estime conveniente y oportuno.

El señor Remo censura la conducta del Gobierno.

Entrase en la orden del día. La sesión que hasta este momento ha transcurrido lánguida, comienza a animarse pasando a ocupar su escaño muchos diputados.

Comienza de nuevo la discusión de la fórmula económica que el Gobierno tiene gran interés en dejar aprobada en esta sesión.

Habla el señor Balparda y defiende la emienda presentada al artículo 6.º de la fórmula económica del Ministro de Hacienda señor Bergamín.

Contéstale el señor Bernador de la comisión rechazando la enmienda y defendiendo el artículo de referencia.

La discusión empieza a animarse y los diputados intervienen en el debate observándose una franca obstrucción por parte de los ciervistas y de las izquierdas.

La sesión se prolonga animada y se levanta a las diez sin haber aprobado como era deseo del Gobierno, la fórmula económica.

Las garantías constitucionales

Parece ser que las garantías constitucionales se restablecerán en 39 provincias. Entre las exceptuadas figuran Cataluña, incluso Barcelona, Vizcaya, Zaragoza, Sevilla y Murcia. En cuanto a Madrid el Gobierno vacila.

Mortalidad infantil

Un periódico dice que en el último mes han muerto en Madrid 913 niños menores de cuatro años.

Enajenación de barcos del Estado

Se autoriza al Ministro de Fomento para enajenar los vapores «España» números 1, 2, 3, 4 y 5, de que se incautó España durante la guerra.

El producto de la venta pasa al Tesoro y en cambio se autoriza un crédito para atender a los gastos ocasionados por el entretenimiento de los buques.

Madrid 30 a las 4.

El resultado de las conferencias?

Ha despertado gran expectación la llegada del Alto Comisario General Berenguer, esperando con ansiedad el resultado de las conferencias que ha celebrado con el Gobierno.

Comentarios a la sesión del Congreso

Se hacen numerosos comentarios a la sesión celebrada en el Congreso, en la que ha empezado a tropezar con verdaderas dificultades el Gobierno.

Se considera un fracaso el que el Gobierno no haya conseguido su propósito de aprobar en la sesión a pesar de que ésta se levantó a las diez treinta de la noche la fórmula económica.

Témese que la obstrucción declarada de ciervistas e izquierdas dificulte la vida al señor Sánchez Guerra.

Parte Oficial

En el Ministerio de la Guerra nos ha sido facilitado un telegrama de Marruecos en el que se dice que han sido ocupadas las posiciones previas para el avance futuro con re-

SALÓN VICTORIA

Jueves 30 Marzo 1922. — A las nueve

Ultima proyección de la preciosa película en cinco partes

LA NOCHE DEL 24 ABRIL

por la monísima actriz italiana THEA.

Sábado 1.º de Abril

Ultimo tomo de la gran novela

MATHIAS SANDORF

Academia Mariana de San Estanislao

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa.—Único en Menorca.—Máquina reformada con todos los adelantos modernos

Domingo 2 Abril. — A las seis y nueve y cuarto. — SEXTETO

ESTRENO de la última jornada de la perfectísima y muy emocionante serie artístico-instructiva

LA VÍCTIMA

Una de las más bellísimas visiones de la vida real, de emoción intensa

LA PELÍCULA MÁS INSTRUCTIVA Y EDUCATIVA PRESENTADA HASTA LA FECHA

Lunes, a las nueve y media. ¡Acontecimiento!

¡EL RECORD...! Véanse detalles.

sistencias escasas por parte del enemigo.

Se consigna además que los rebeldes han vuelto a cañonear los Peñones causando daños en nuestras obras de fortificación.

Prensa Asociada

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 30 a las 1'45

El Comandante General de Melilla comunica lo siguiente:

A las ocho de la mañana próximamente estaban coronados los objetivos señalados para la operación de hoy.

La brigada del general Berenguer había ocupado dos lomas al Este de la antigua posición de Tuguntz, a la que domina.

La brigada del general Cabanellas los lados oriental con escasa resistencia estableciendo una posición y una avanzadilla.

El enemigo sorprendido por el avance, hostilizó el flanco izquierdo y la parte occidental del frente.

A las dos y media se inició el repliegue quedando las posiciones guarnecidas con una o dos compañías de Infantería, otra de ametralladoras y una batería.

Durante el repliegue el enemigo continuó hostilizando, aunque muy débilmente.

El enemigo cañoneó débilmente los Peñones de Alhucemas y Vélez. La mayor parte de los proyectiles cayeron al mar, otros sobre las rocas y los pocos que cayeron sobre las islas, no produjeron más que pequeños desperfectos en las fortificaciones.

El personal de ambos Peñones sin novedad.

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad alguna.

Noticias varias

En la zona francesa

Tetuán 26.—Recíbense confidencias que merecen entero crédito, que dan a conocer la situación porque atraviesan en la zona francesa con ocasión de las operaciones emprendidas contra el macizo de Beni Uarain, campaña emprendida sobre el alto Muluya desde la base de Utad Ulad el Hach y que se presenta más dura que de ordinario; obediendo su causa al movimiento de tropas de dicha región

para hacer frente a posibles contingencias.

Ultimamente llegó un batallón de tiradores argelinos, compuesto de mil doscientas plazas y novecientos legionarios procedentes de Sidi Bel Aebbs, enviándose seguidamente dichas fuerzas al interior.

Uno de los factores con que tropiezan las columnas francesas es el clima, duro y desigual, así como las enfermedades, que son muy numerosas, especialmente las bronco neumónicas y complicaciones del aparato respiratorio.

En el combate del zoco Arbaá en la zona al sur de Tazza las pérdidas francesas fueron un comandante, dos capitanes, un teniente y cuatro sargentos, hospitalizándose en enfermería de urgencia hasta cuatrocientos cincuenta heridos, y coincidiendo los informes en ser grande la inseguridad de la región, particularmente de noche, pues el tiroteo llega hasta las mismas puertas de la ciudad.

Otras columnas de apoyo que desde el sur de Tazza y cuenca del río Muluya cooperaban con la principal, han sufrido también bastante por el gran contingente de rebeldes que se oponían al avance sosteniendo fuego durante todo el día y replegándose después. Entre las bajas experimentadas se cuenta al capitán Lebiano, llegando el número de heridos a setecientos.

En todo el territorio de Tetuán sigue el frío intenso, volviendo a aparecer la nieve en las cercanas montañas del macizo de Beni Hozmar.

No hay novedad en el campo.

Raro que pide auxilio

Brest.—A causa del temporal está haciendo llamadas de auxilio a 15 millas al NE. de Quessant, el vapor de nacionalidad portuguesa «Salimencá».

Salen en su socorro el vapor «Aragone» y un remolcador.

Para alquilar

Hay dos pisos bien arreglados para alquilar. Informarán en la calle Pi y Margal, 110. 3

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los siguientes cupones vencimiento 1.º de Abril próximo:

Deuda Interior al 4 por 100.— Deuda Exterior al 4 por 100.— Deuda Amortizable al 4 por 100.— Oblig. del Tesoro al 5 por 100.

Imp. de M. Sintés Rotger.—Mahón

CINE ESPAÑA

GRANDIOSOS PROGRAMAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Sábado día 1.º de Abril de 1922. — A las nueve de la noche
Estreno de la magnífica superproducción de arte, dividida en cinco partes.

LA SILLA NUMERO 13

Película altamente dramática, bellísima por su tesis moral y educativa, espléndida por la presentación lujosa, que esmalta con todas las delicadezas el arte sublime de eminentes artistas.

Estreno en Mahón del Suplemento Pathé

MARRUECOS NUMERO 20

Expléndida información gráfica de las operaciones en Marruecos.
REVISTA PATHÉ : Una cómica titulada BRISAS DE PRIMAVERA, por el gran actor EL...

La semana próxima continuación de los programas de arte con la bella cinta FIERAS HUMANAS.

— TRIANON —

Jueves día 30 de Marzo de 1922

A las seis Vermouth de Moda Con Sexteto
Otra sesión a las nueve de la noche

Estreno de la tercera jornada, cuatro partes, de la grandiosa novela cinematográfica, en un prólogo y quince partes, que tanto éxito está logrando en este salón.

EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

En la que desempeñan los principales papeles los grandes artistas Antonieta Calderari y Luciano Albertini.

Completarán el programa una cinta natural y una cómica de éxito asegurado.
A causa del crecidísimo de alquiler de estos programas el precio de la entrada general sufrirá un pequeño aumento.